

体彩公益金全力支持

群众体育和竞技体育齐头并进

自1995年起,体彩彩票公益金就成为《全民健身计划》和《奥运争光计划》的资金保障。二十余年来,我国的竞技体育和全民健身事业都取得了巨大发展。优秀运动员反哺社会,服务于全民健身,也是对体彩彩票的一种回报。在体彩公益金的支持下,全民健身活动日渐增多,专业运动员的训练比赛条件不断提高,呈现出群众体育和竞技体育齐头并进之势。

■专题整理 艾禾

回报体彩公益金对竞技体育的支持

体育明星服务全民健身万里行

2018年,全民健身万里行活动进入第十个年头。十年间,郭晶晶、杜丽、陈一冰、吴静钰、王丽萍等上百位体育明星在近百个城市、上千个社区留下足迹。4月9日,“2018年全民健身万里行启动暨冠名签约仪式”在国家游泳中心水立方举行。体彩彩票是全民健身的重要资金来源,同时也为竞技体育提供资助。体育明星服务全民健身,也是对体彩彩票的一种回报。

今年的全民健身万里行于4月至11月陆续走进上海、太原、成都、青岛、哈尔滨、昆明、厦门等9座城市,进行5公里或10公里的专业路跑,每站都有奥运冠军参与领跑。

作为一项全民健身公益活动,全民健身万里行自2009年至今已走过近百个城市、上千个社区,组织了200余人次的奥运冠军深入社区、学校,推广科学健身理念,服务于全民健身国家战略,服务于体育强国建设。

在本次启动仪式上,郭晶



奥运冠军参与全民健身活动

晶、陈一冰、杜丽、吴静钰、王丽萍、杨秀丽、隋剑爽、张豆豆、徐蕊等九位奥运冠军及优秀运动员来到活动现场,分享这些年参与全民健身万里行活动的心得体会,也表达了对全民健身事业的热爱。

郭晶晶说:“2009年是我第一次参与全民健身万里行活动,见证了全民健身万里行从无到有,茁壮成长。这些年,体育在人

们的生活中扮演着越来越重要的角色,国家对全民健身、健康中国非常重视。我希望全民健身万里行有更多的10年,也希望有更多的人加入到活动中,去实现更美好的生活。”

体育明星服务全民健身,对于树立文明健康的生活方式,激发群众参与体育活动的热情,为全民健身事业发展成果惠及更多人群作出积极贡献。

天津女排加冕十一冠王

体彩公益金助运动健儿登上巅峰

在近日结束的全国女排超级联赛中,天津女排绝地求生,在大比分2比3落后的情况下实现逆转,第十一次登上冠军宝座。女排精神在这群20岁出头的姑娘们身上发光发热。天津女排是体彩公益金的受益者。

本赛季,天津女排经历新老交替并在本赛季完成完美蜕变,她们一次次用汗水与成绩维护着自己“城市名片”的骄傲,一次次让津城父老为之欢呼雀跃。

说起女排精神,它同样是体彩精神的展现,天津女排也是体彩公益金的受益者。中国

体彩彩票自发行以来,始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,弘扬传播大爱,践行公益责任,被称为“公益事业助推器”和“体育事业生命线”。1995年,我国正式颁布《奥运争光计划》,中国体育彩票成为该计划的重要支持者。根据规定,国家体育总局每年拿出本级彩票公益金的40%用于该计划的实施,这些资金被广泛应用于运动员的训练比赛、出国集训和生活训练条件的改善等,为奥运会等重大赛事的备战提供了坚实的保障。每一位运动员取

得优异成绩的背后,都离不开体彩公益金的大力支持。

天津的全民健身事业也离不开体彩彩票的默默奉献。2017年,天津体彩累计筹集体彩公益金8.05亿元,为天津市全民健身事业添砖加瓦,也为第十三届全运会的成功举办作出了贡献。据悉,仅中央彩票公益金就安排了6000万元用于资助天津实施全运惠民工程,安排超过4500万元用于全运会组织办赛。未来,中国体育彩票也将继续发光发热,帮助更多体育健儿登上运动巅峰。

体彩公益金提供资金保障

黑龙江大力发展冰雪运动

作为冰雪大省,黑龙江体彩在助力冰雪项目的竞技体育和全民健身方面走在前列。2022年冬奥会落户北京后,为黑龙江省的冰雪运动快速发展带来了契机。黑龙江持续打造“赏冰乐雪”系列活动,丰富冰雪运动产品供给,使黑龙江省成为全国冰雪运动的核心区域。该活动的实施得到体彩公益金的全力支持。

全年推出760项冰雪赛事

2017—2018年度黑龙江“赏冰乐雪”系列活动由国家体育总局和黑龙江省政府共同主办。全省推出760余项冰雪赛事,与黑龙江省旅游发展委员会推出的冬季旅游十大主题产品、省文化厅推出的4000场文艺演出联袂登场,丰富冰雪运动产品供给。全国规模最大、覆盖最广、项目最丰富、参与人数最多的全省联动的760余项冰雪活动全面展开。

有着近40年历史的“百万青少年上冰雪”活动是黑龙江省全面贯彻落实“三亿人参与冰雪运

动”目标的重要举措和具体实践。2017—2018年,黑龙江省“百万青少年上冰雪”活动采取了省市县三级联动的方式。

作为全省“赏冰乐雪”系列活动的重要组成部分,2017—2018年度“百万青少年上冰雪”活动以全省学生冬季运动会、雪地足球联赛、滑雪冬令营、速滑、冰球传统校、俱乐部比赛、冰雪运动冬令营等活动为主线,引领各市(地)、县活动的层级联动开展,成为全省各地普及冰雪运动、弘扬冰雪文化、寄托冬奥梦想的平台。

黑龙江选手成夺金主力

自2001年以来,黑龙江省冬季项目运动员共获得505个世界冠军、1068枚世界大赛的奖牌。中国代表团在历届冬奥会取得的13枚金牌中,有10枚是黑龙江运动员获得的。中国已经实现的短道速滑、自由式空中技巧、花样滑冰、速度滑冰等项目冬奥会金牌零的突破,均是由黑龙江省运动员创造的。

在2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米比赛中,黑龙江运动员张虹以1分14秒02的成

绩夺得冠军,实现了中国队在速滑项目上冬奥会金牌零的突破。值得一提的是,冬奥会后,张虹担任了“黑龙江体彩形象大使”。在2014年4月29日黑龙江“吉源体彩公益小学”的揭牌仪式上,张虹说过,“作为体彩形象大使,我未来的责任重大,我争取多参加体彩的各种公益活动。”张虹曾表示,希望社会各界更加关注和支持体彩事业,作为体彩形象大使,也将努力为体彩事业贡献一份力量。

体彩发放滑雪代金券

2018年,哈尔滨外滩赏冰乐雪园全民健身系列活动于1月初至2月底举行。这里也是黑龙江省冬季群众体育活动基地,总面积54万平方米,集滑雪、滑冰、冰壶等冬季活动场地于一体,让市民在冬季尽享冰雪乐趣。

赏冰乐雪园全民健身系列活动贯穿2017—2018年整个冬

季,举办了玩冰乐雪总动员、亲子运动会、冰雪嘉年华等数十项活动,极大地满足市民冬季健身娱乐活动的需求。体彩公益金不仅为修建全民健身活动基地出资,黑龙江体彩还为参与“赏冰乐雪”活动的市民准备了滑雪代金券等,助力广大市民参与冬季运动。

●时评

体彩公益金为什么向群众体育倾斜

■艾禾

1995年6月,国务院颁布《全民健身计划纲要》;同年7月,当时的国家体委发布《奥运争光计划》。这两个计划前后脚诞生,都得到体彩彩票公益金的大力支持。在国家体育总局本级彩票公益金中,60%用于全民健身计划,40%用于奥运争光计划。近年来,体彩公益金逐渐向群众体育倾斜,尤其是

近三年,其比例占到88%左右。在体彩公益金的支持下,我国的群众体育和竞技体育得到协调发展。

要想成为一个体育强国,除了在奥运会上多拿奖牌外,国民体育人口数量、健康程度都是衡量标准。随着健康中国上升为国家战略,随之而来的是要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期的健康服务。作为全

民健身计划强有力的支持者的体彩彩票,自然责无旁贷。

每年新增的体彩健身路径遍布城乡,由体彩公益金修建的体育场馆免费或低收费向大众开放的越来越多,“体彩杯”赛事全年在全国各地举行……这些都是体彩彩票为健康中国战略所做的实事。体彩公益金向群众体育倾斜,也是助力健康中国、体育强国建设的具体举措。



黑龙江体彩助力全民上冰雪